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Byla vydána verze programu ENERGETIKA 8.0.6. Níže popíšeme, co je
nového.

V podstatě v tomto článku chceme sdělit dvě nové vlastnosti programu týkající se modulu ECB:

1)
Do zadání na formuláři ZÁKLADNÍ ÚDAJE byla přidána roleta dotazující se na způsob dílčí klasifikace:

Volba ANO (ta je i přednastavena) značí, že dílčí klasifikace měrné spotřeby energie na vytápění a přípravu TV se●

děje ještě před zohledněním tepelných ztrát zdroje tepla, bez ztrát rozvodů mimo objekt a bez pomocných
spotřebičů umístěných mimo objekt.
Volba NE značí, že dílčí klasifikace měrné spotřeby energie na vytápění a přípravu TV se děje až po zohlednění●

tepelných ztrát zdroje tepla, ztrát rozvodů mimo objekt a včetně pomocných spotřebičů umístěných mimo objekt.

Důvodem doplnění této rolety a přednastavení volby ANO jsou poznámky 1 až 12 v příloze 4 ve vyhlášce o EHB
364/2012 Z.z. v aktuálním znění, která popisuje protokol SPRAVY a postup výpočtu.

Jednoduše řečeno:  Dílčí  klasifikace vytápění  a  přípravy TV se většinou nezmění  při  obou volbách,  pokud se
nepohybujeme těsně kolem hranice energetických tříd. V případě, že máme za tepelné zdroje tepelná čerpadla, tak
výsledky dílčí klasifikace budou vždy stejné. V případě, že máme kondenzační kotel (účinnost > 100%) a současně
se pohybujeme těsně pod hranici klasifikační třídy při volbě NE v této nové roletě, je možné, že při volbě ANO
spadneme těsně do horší třídy. Nebo v případě, že máme například kotel na dřevo (účinnost << 100%) a současně
se pohybujeme těsně nad hranicí klasifikační třídy při volbě NE v této nové roletě, je možné, že při volbě ANO
spadneme těsně do lepší třídy.

Je-li v této roletě ANO, klasifikuje se potřeba energie na základě těch modře vyznačených měrných potřeb energie
v tabulce 7. Je-li v roletě vybráno NE, klasifikuje se potřeba energie na základě těch červeně vyznačených potřeb
energie. Jak vidno, jsou-li energetické ztráty zdrojů tepla nízké (včetně pomocných spotřebičů a ztrát v rozvodech
mimo budovu), jde o malé rozdíly. Tato volba se na rozdílné dílčí klasifikaci projeví pouze v případě, zapříčiní-li
tento  rozdíl  změnu  třídy.  To  se  může  stát,  pokud  se  měrná  potřeba  energie  pohybuje  těsně  na  rozhraní
klasifikačních tříd.



Touto novou funkcí není nijak dotčen závazný globální ukazatel, který v obou případech (voleb v této
nově připadné roletě) vychází stále stejně.

2)
Doposud byl přívlastek "+" ke klasifikační třídě globálního ukazatele A0 automaticky uváděn pouze v případě, kdy
docházelo k výpočtovému exportu energie. Na základě poznámky pod tabulkou F v příloze 3 vyhlášky o EHB
364/2012 Z.z. v aktuálním znění:

*) Budova, ktorá spĺňa požiadavku na globálny ukazovateľ energetickej triedy A0 podľa kategórie budov, sa v
prípade, že je energia odvádzaná alebo uskladňovaná, zatrieďuje do podtriedy A0+

...  je v programu zobrazování tohoto přívlastku "+" ke třídě A0 doplněno (rozšířeno). Od verze 8.0.6 se tedy
přívlastek "+" ke třídě A0 globálního ukazatele automaticky zobrazuje v těchto případech:

dochází k výpočtovému exportu elektřiny (do verze 8.0.5 jediné kritérium pro zobrazení "+")  a/nebo1.
dochází k "uskladňování" energie na místě (od verze 8.0.6 další kritérium pro zobrazení "+")2.

ad 2)
Za splnění podmínky "uskladňování" jsou uvažovány tyto stavy v zadání:

je zadána minimálně jedna baterie s kapacitou Qel,st > 0 kWh (formulář zadání OZE, resp. podformulář zadání●

FVE nebo Ostatního OZE produkující elektřinu nebo formulář zadání TEPELNÉ ZDROJE, resp. podformulář zadání
kogenerační jednotky) a/nebo
je zadán minimálně jeden akumulační zásobník na vytápění s objemem VH,st > 0 litrů (formulář zadání TEPELNÉ●

ZDROJE) a/nebo
je zadána solární akumulační nádrž u solární termické soustavy s objemem Vw,STS,st > 0 litrů (formulář zadání●

OZE, resp. podformulář zadání STS) a/nebo
je zadána akumulační nádrž u fotovoltaického systému s objemem Vw,FVE,st > 0 litrů (formulář zadání OZE, resp.●

podformulář zadání FVE).

Poznámka: zásobníkový ohřívač TV se za "uskladňování" energie pro tento účel klasifikace neuvažuje.
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